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üUIIICI PALIDA,I' DE LOS TUERTOS

Secretaria Municipal

ooltcE to uu!ÚlcrPAL

ACTA SESIóIT ORI¡INAR¡A NRO. 5{).

En Los Muermos a 20 de Mayo del 2O14, siendo las I5:OO horas, se eGctuó la Sesión

Ordinaria Nro. 50, del Concejo Municipal de Los Muermos presidida por el Sr. EülLIo
C'OñZ,ALEí¿ BIJRGOS, actuando como Secreta¡io y Ministro de Fe, la Srta- TATIÁNA IOYA

LEIVA, Secretario Municipal.

ASISTIERON LOS SIGIIIEI|TES SRÁI. COITCEIALES:

1.- SR. A¡TTOMO GALLARDO CAILEO

2.- SR. ERITES¡TO RSNBACH HOFFüAIÍIT

3. SR. ALBERTO DÍAZ JARA

4.. SR. LUIS BLANOO ARAVALO

5. SR. ERNESTO BARRiA CT'BATE

ASTISTIEROIT LOS SIGIIIENTESI FIIITCIONARIOS:

JUAN SOtO VILLAEI,ANCA. Administrador Municipal

I.- COITTEIÍIT'O TABLA

1.- Ap¡abactón co¡ve!¡lo rcllc¡o sr¡lt¡do L¡ LaJa.

2.- Lcctu¡¡ de Ccrc¡Iroúdcúc¡¡.

2.1.- tencá¡dun N" 8? de le Eocergeda dc Org¡¡ir¡Gtmc! Comu¡ita¡ia!'

2.2- Ordt¡grto N' lOO dcl Departenc¡to de Él¡hrd.

2.3.- úemcá¡dum No 23 de Dlrecctóa de Co¡trol.

2.4.- tcmcá.¡dum N' 24 de Dtrecctóo dc Cont¡ol-

2.5.- Se t¡fqma sórc üccacla médlca del CorceJal Hecger-

2.6.- Ci¡cul¡r O6 dc Instttuto Belga Cedca.

2.7.- Scúl¡artc dc Perfccclonanlc¡to Par¡ A¡c.!tlc3 y C@ccjalca 2014

3.- Verle.

ALCALDE SR- EIILIO GONZALEZ BI'RGOS, E^ 
^ot.b7. 

d. INos 4 da lpr ln.lclqd,r la

Seslón Ordlnlrña del @nccJo úuralclnl.

I.. APROBAC¡ó!{ R"ELLETTO SANIIÁRIO LA LA'A
Srs. Concejales aprueban por unanimidad, firmar el convenio del relleno sanitario La Laja

ACUER¡X) DE C¡OltCBtO Nro. 327
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SE APRUEBA POR UI{AI{Iü¡DAD, EL CONVENIO DEL RELLENO SANITAR¡O LA LA'A

co¡cclal Bla¡co solicita se haga un plan de educación en cuanto al cuidado del medio
a¡nbiente y capacitación a la comunidad para la minimización de la basura, para consolida¡
el sloga. comunal "Los Muermos comuna verde'; cocelal cialls¡do informa que se están
haciendo las gestiones para poder subsidia¡ el pago que los municipio deben realizar al
relleno La Laja-

Sr. Alcalde señala que resulta indispensable bajar el volumen de basura a lo menos un
5oo/o, ya que año a año se era incrementando la cajrtidad de basura que producimos, por
ende el costo irá aumentando.

concejales concuerdan con las medidas propuestas y estima. pertinente rearizar un pla' de
minimización de la basura a nivel comunal.

sr. Alcalde le explica a los Srs. concejales en qué consiste el proyecto RSD de ra comuna, el
que contempla una bodega de reciclaje, contenedores y separación en origen, co¡ dos
poblaciones pilotos para su aplicación.

2.- LECTI'RA DE OORRES¡POIIDEIIC¡A

2.1.. üETTORíTIDUT NO 87 DE LA ENCARGADA DE OR(iA¡ÍIZAC¡ONES COüUIITARIAS
Se solicita tratal- en Sesión de Concejo Municipal, la designación de los Concejales que
apóyaran en la Evaluación de los proyectos Fondeco y Fondeve, para el presente año 2014,
la fecha, horario y lugar de la evaluación será informada a los Señores concejales
designados, vía telefónica.

ACUERDO DE CO¡ICEJO Nro. 328
SE APRUEBA POR UNAXITTDAD

PARTICTPARA¡T EN LA EVALUAC¡OII DE LOS PROYEC?OS Ft'NDEVE Y FONDECO,
QUEDAXDO DESIGITADOS PARA ESTE F¡TT, LOS CONCB'ALES GALLARDO, BLANCO Y
REINBACH,

2.2.- ORD¡I{ARIO I{O lOO DEL DEPARTAUENTO DE SALUD.
Con objeto refleja¡ actualización presupuestaria de remesa de progra¡nas desde
Servicio de Salud del Relo¡caví:

T
ERA 2.333.O90
POSTRADOS 2,813,11ó
PILOTO RURAL 44,496,OOO
ANTINFLUENZA 183,7óO

49.A26.966

Las modificaciones presupuesta-rias quedaria¡ distribuidas de la siguiente manera:
DEUDORTS PRTSUPUESTARIOS:

¡lls.0s-03-ooó.oo?,9!q14pSf t9s4fectqd91de!s.*,S&éet@
ACRIEDORES PRESIUPUESTáRIOS:

215-22 II 999-c52 SERVIQIOS pROFESIONALES pROcRAMA ERA ü2.333.O9()

215-22 tt-999-O22
SERVICIOS PROFESIONALES PROGRAMA
SALUD RUML s¿t4.496.Om
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2 1 5.24.0 1.999.OO3.OO3 ESTIPENDIOS PROGRAMA POSTRADOS

Y SERVICIOS PROGMMA SAPU

13.116

Actualización presupuestaria por convenio saldos programas años anteriores:

I 15.O5.03.O06.OO2.000 Afectados del Servicio Salud
ACREEDORES¡ PRES¡UPUESYTARIOS:

CONVENIO MODIFICA SALDOS

D¡SUIlfTNR

215.22.Oa.99

ACITERDO DE CONC&IO t[¡o. 329
SE ¡,PRI'EBA FOR ÜNAXIUIDAD. ORDIXAR¡

QUE SOLICTTA TOD¡FICACIO¡| PRES¡UPUEÍ}TAR¡A.

2.3.. UITORÁITDI'U ¡T" 23 DE DIR"ECCIóIÜ DE COITROL.
Pa¡a su conocimiento y del honorable Concejo, adjunto ,.e F,ermito hacer llegar informe de
ejecución presupuesta¡ia correspondiente al cua¡to trimestre de 2013, de esta entidad
ediücia. l¿ anterior, en cumpümiento a lo establecido en el a¡tjculo 29,letra d), y el articulo
81, del DFL Nro. l, del 2006, que fija el texto refundido coordinado y sistematizado de la Ley
19685, Orgánica Constitucional de municipalidades

2.4.. TEIOR/ÁXDT'X NO 24 DE DIRE@Ió¡Í DE CO!ÍTROL.
Pa¡a su conoci¡niento y del honorable Concejo, adjunto me permtto hacer llegar informe de
e.lecución presupuesta¡ia correspondiente al primer trimest¡e de 2c 14, de esta entidad
edilicia. Lo anterio., en cumplimiento a lo establecido en el articulo 29,letradl, y el articulo
81, del DFL Nro. l, del 2006, que hja el texto refundido coordinado y sistematizado de la l,ey
19ó85, Orgránica Constitucional de municipalidades.

2.5.. SE INFORUA SOBRE LICENCIA XÉDICA DEL CONCA'AL HATGER
Se informa que el Concejal Haeger presento una nueva licencia médica, por 12 dias.

2.6.- C¡RCI'LAR ()6 DE ¡TTSTITUTO BELGA C@ORA
Invita a participa¡ a los Srs. Concejales de acüüdad denominada "La Reforma Municioal
2014"

2'7'- sExllf^Rros DE PERFEccIo¡tArrErro PARA ALCALDE' y cotrcE tALEs 2or4.
Inüta a parücipar a los Srs. Concejales de diversas actrvrdades de semina¡ios de
perfeccionamiento.

III.. VARIOS
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Sr. AJc¡ldc informa al Honorable Concejo Municipal, que el día de hoy se rechazo a algunos

depaitamentos la entrega de su correspondencia; ya que todas las semanas estos, la

entregan fuera de plazo y por ende se entregan sin estat' visadas por él- Además se le

informo a los depa¡tarnentos municipales que la correspondencia deberia de esta¡

entregada en oficina de partes, con una anticipación de 24 horas, antes de cada concejo.

Sr. AlcaHc informa a los Srs. Concejales que durante la sema¡ra pasada asistió a una

reunión en la cuidad de Santiago, en la que se trato el tema de la desrnunicipalización de la

educación.

Explica en qué consiste la propuesta de la Asociación chilena De Municipalidades, de la

cual también forman pa¡te el colegio de profesores y los estudiafites según se les informo,

comenta cuá fue su postura frente a la misma, los cambios susta¡rüvos a los cuales nos

veremos enf¡entados tras este proceso, las dudas que hasta hoy persisten en cuanto a la

continuidad de los funciona¡ios que hoy trabajan en el departamento de educación y otras

interrogantes que aun no se han despejadas, con respecto a este proyecto' que además tiene

como plazo de presentación a principios del segundo semestre de este año'

Se debate extensamente sobre las posibles implicancias de este proyecto de Ley'

Concelal Gall¡rdo señala que cree que es una falta de respeto, el comportamiento de parte

de los jóvenes estudia¡rtes que pa¡ticiPa¡on en el desfile realizado este 20 de mayo; ya que

algunos de ellos desfilan con el menor interés, y además comenta 'los jóvenes que

componen las bandas de guera de las escuelas de nuestra comuna; por lo üsto no son

instruidos de la manera correcta' ya que su desempeño es deñciente"' Solicita toma¡ las

medidas correctivas pertinentes para mejorar la presentación de nuestros alumnos en

futuros desfiles.

Co¡celel Rcl¡bach comenta que participo el dia Vieroes 17 de Mayo en la actividad que

realizn la escuela de Los Ulmos, y selala que dos r¡iños estabari haciendo desorden'

mientras se realizaba la muestra, el concejal cofnenta que esta es una gran falta de resl)eto'

Coacelel Bt¡¡¡co señala que continúari los cortes de suministro eléctrico en la población

Vida Nueva, además comenta que las famitias afectadas son 16, y tienen que estaf

comunicándose con la empresa SAESA para que reintegren el suministro eléctrico

constanterr¡ente, la reposición en promedio se defnora hasta 2 horas'

Co¡celal Bt¡¡co señala que el pasaje donde vive el Sr' José Soto' está en muy malas

condiciones, además comenta el concejal que en este sector se hizo una paümeñtación pero

este pasaje quedo muy angosto, lo rnidió con vecinos de este sector y tiene un ancho de 2'4O

metros, además comenta el concejal que en este pasqje existen dos personas enfermas; una

postrada, la mujer de este caballero y la otra persof¡a se encuentra con daño hepático' por

otra patte existe una cárnara de alcantarillado ubicada aproximadamente a 35cm' del suelo

v oue esta a boca-c.alle de otro pasaje que esta perpendicular a Balmaceda y en este pasaje
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Co¡celal Di¡z comenta que en varias ocasiones él se ha percatado y le ha llamado la
atención a estos chofe¡es por ir a exceso de velocidad con una gran cantidad de pasqjeros

en su interior, en una ocasión el concejal le hizo el come¡tario a un chofer preguntándole si

traf¡sportaba ovejas en su interior. Concejales concuerdan que lamentariart que esta

situación pa¡a¡á cua¡rdo exista algún accidente mas grave y se lamenten vidas.

Cooc-i¡l G¡lls¡do consulta cuando se tiene considerado el cambio de paridereta en el

cementerio municipal. Se comenta que se quiere absorber en un proyecto FRIL Coúctld
Gellardo consulta además si esta considerado la construcción de nichos en el cementerio

municipal y además en donde se construirían Sr. Alcaldc comenta que este proyecto está

en proceso de postulación.

Coocclal G.l!¡rdo consulta si está considerado la pavimentación de las calle del sector el

Matadero. Sr. Alcalde responde se está considerado capa de asfalto frio, pero se están

eva-lua¡¡do los costos de este proyecto.

Co¡cclal B¡rría consulta si está considerado la pavimentación del sector de Cumbre Alta.

Sr. Alcaldc senala que existe la posibilidad Concei¡l B¡rí¡ cornenta que el letrero de

Bienvenida del cruce de Maullin a Los Muermos se encuentra en pési¡nas condiciones v da

a los visitantes de nuest¡a comuna un mal aspecto.

Cod.ccl¡l B¡rsía cornenta que la garita del sector de Millaray se encuentra en p,4sirnas

condiciones, consulta si existe la posibilidad de hacer el mejoramiento de esta gaiita.

Coúcqd Dírs, señala que en el pasaje ñnal de la población Vida Nueva donde vive la
familia Heinz y Aguitar, se construyo una vereda en la boca calle, limitando el tra¡rsito

vehicular, señala que esta situación debe de ser subsanada.

Coocelal Dí¡2, propone e[ dejar una cá¡na¡a de alca¡¡tarillado lista para conecta¡ a los

vecinos de la población el Mirador en Cañitas que no están considerados en el proyecto

alca¡¡ta¡illado de Cañitas, por no tener actualmente factibilidad, pa¡a que en un futuro
pueda¡ ser conectados-

Coocelal Dí¡2, cofnenta que en población PLrnta de Rieles el agua circula y en casos entra
hasta las casas, sugiere hacer las veredas en v para eütar esto.

Co¡cclal Rct¡bech eonsulta si se está controlando el aguas lluvias en la cancha del

estadio; ya que en días de lluvias se puede apreciar que en un sector especifrco de esta

cancha se estanca el agua y queda una poza evidente. Se comenta que tiene un tiempo de

24 horas para filtrar el agua, si después de esta cantidad de tiempo no se filtra se debe a

algún problema.

Coocci¡l Rcl¡¡bgch comenta con respecto al arbitraje de nr¡estra corrrr¡na; ya que cree que

las personas que realizari este oficio no se están en las mejores condiciones fisicas, sugiere
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se construyeron veredas, las cua.les no deberían haber sido construidas, por que queda aun

rnás angosto.

Concclal Bl¡¡co comenta que las maquinas de mantención de caminos del municipio

estuüeron en el sector de Ca¡acol en el camino de la Sra. Violeta, dos dias y medio, estando

el tiempo bueno y no realiza¡on trabajos esos días, después de esto, ernpeá a llover y las

maquinas comenzaron con los trabajos pero por el mal tiempo no pudieron hacer las

mejoras que el camino requería.

Co¡ccl¡l Bla¡co sugiere que en las galerías del estadio sean cubiertas; ya que en este

sector donde se encuentra el estadio es rnuy frio y llega mucho viento.

Comcelel Bh¡co comenta que este viernes pasado fue a una reunión de la empresa ESSAL,

y se acordó que en 30 días mas se entregará un cronogr¿una de trabajo, además sugiere el

concejal que se debería de t¡aer nueva¡nente a reunión de concejo a la ernpresa ESSAL.

Concclal Dí¡z solicita un informe de parte de la DOM con respecto a la denuncia que

formulo la ernp¡esa ESSAL, que veracidad tiene lo que la empresa informo al concejo, si

efectivamente se encuent¡an recintos municipales conectados al alcantarillado la

evacuación de aguas lluvias.

ACUERIP DE OOIICA'O ro. 3fX)

SE APRUTBA POR UITANIIT¡DAD. SOLICITAR A LA DOU EL ENÍREGAR UN TT{¡IORUE A

@rrcaro, sr E)arsfE ALGÚ!| EDtFrcro xnIIc¡PAL corEcTADo LAst AGUAS LL¡wtAs
AL ALCA¡ITARILLIDO.

Coúcclal G¡ll¡¡do consulta si el municipio está revisando la supuesta mala administ¡ación

de fondos de la JJ.W de Paraguay Chico que les afecta. Se comenta que se está realizando

una auditoria.

Coaccld Ga¡l¡rdo comenta con respecto al tema del Sr. Jünénez; ya que el tema con este

Sr. Es muy complejo, señala que el S¡- Jiménez interpuso un recurso de protección a su

favor.

Coocclal Gallr¡do seña.la que consulto al Seremi de Transporte que posibilidad si está de

incorporar un reloj control en el terminal de buses; ya que cada vez este terna se está

haciendo más grave; ya que existe rivalidades entre los dueños de las empresas y en casos

han llegado hasta los golpes, además comenta el concejal que en los últimos recorridos de la

noche, los buses transportan con exceso de pasajeros y no les importa a los conductores el

sufrir algún accidente, además cabe señalar que estos buses no cuentan con cinturón de

seguridad,

Se le informo que se va a estudia¡ la factibiüdad de poder iostalar el reloj control, también

frente a la solicitud de mayor fiscalización el SEREMI accedió y se cornprometió a ello.
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el motiva¡ a jóvenes pa¡a que se integren a este oficio; ya que en competencias deportivas

regonales, esta el prestigio de nuestra comuna expuesta a.l mal a¡bitraje en algunos casos.

Coac-l¡l Rel¡bacl¡ co¡nenta si se ha considerado alguna vez el tener calefacción

centralizada en el municipio; ya que puede ser una opción más conveniente que el gas o la
electricidad.

Sr. A¡csldc solicita el trata.r en sesión de concejo la tala de los pinos del sector La Granja.

Corccl¡l Rchbqch propone que el Sr. Castillo, que tiene un aserradero visite en terreno

para ver si llegan a un trato con el tema de los pinos.

Sr. ¡Ic.lde señala que del predio La Granja se obtuüeron m¡is de 3OO sacos de papa

blanca, señala que se han ent¡egado alrededor de 15O sacos a los internados de la comuna
y sobran un total aproximado de 15O sacos mas, sugiere el vender estos a un precio rninimo
de $7.O00. el saco y el compra¡ con esto fertilizantes para este predio.

ACUERITO DE COIICE O !ú¡o. 331

SE APRUEBA PIOR UITA¡Í¡T¡DAD. EL VE¡ÚDER, A T¡N PRECTO ü'¡ÍITO DE-".OOO. EL
SACO DE PAPA Y EX, COUPRAR TERÍILIZAI{TES OO ET, D¡NERO OBf,EI{UX) DE ESTA
VT¡TTA Y SE APRI'EBA ADETAS LA VEIÍTA DE LOS PIrtOS DEN, PREDIO LA GR¡¡T.'A.

trata¡ se levanta la sesión en el nombre de Dios siendo las l8:5O hrs.

B¡'RGIOS

DE LOS IT'ERXOS

ALC ALD

SECRETARIO

UIMSTRO DE FE




